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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej statkow powietrznych i obslugi hangarowej
wyposazenia awionicznego

Oznaczenie kwalifikacji: E.17

Wersja arkusza: SG

E.17-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Stata skali przyrzadu pomiarowego przedstawionego na rysunku dla zakresu 250 VDC jest rowna

cawpy

Zadanie 2.

1,25 V/dz
2,5 V/dz
5,0 V/dz
10 V/dz

Wartos¢ graniczna bledu wzglednego woltomierza cyfrowego jest rowna A, = 0,/1%U + 0,1%U..

Woltomierzem tym na zakresie U,= 100 V zmierzono napigcie i uzyskano wskazanie U = 32,5V. Blad
graniczny bezwzgledny tego pomiaru wynosi

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

13,25 mV
32,5mV
132,5 mV
325 mV

Przy pomiarze warto$ci nat¢zenia pradu przy pomocy analogowego amperomierza btad wzgledny pomiaru

jest

cCawy

Zadanie 4.

najwickszy, gdy wyniki pomiaru odpowiadaja maksymalnym wychyleniom wskazowki.
najwickszy, gdy wyniki pomiaru odpowiadaja minimalnym wychyleniom wskazowki.
najmniejszy, gdy wychylenie wskazéwki odpowiada 'z zakresu.

staly w catym zakresie pomiarowym.

W uktadzie ST jednostka sity elektromotorycznej jest

cawp»

tesla.

weber.

wolt.

wolt na metr.
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Zadanie 5.
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Na rysunku wskaznika EADI (ElectronicA ttitudeDirection Indicator) indeks wskazujacy $lizg samolotu
oznaczono cyfra

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

1

2
3
4

Personel poswiadczajacy kategorii B2 musi przej$é szkolenie uzupelniajgce w zakresie przepisow lotniczych,
procedur organizacyjnych oraz czynnika ludzkiego co

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

rok.

dwa lata.
trzy lata.
cztery lata.

Dokument poswiadczenia przegladu zdatnosci statku powietrznego do lotu oznaczany jest akronimem

OSnowp»

MS

PDF
CRS
ARC
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Zadanie 8.

Na podstawie wykresow wyladowania akumulatora o pojemnosci 37 Ah do napigcia granicznego U =16 V
pojemnosc¢ uzyskana/pobrana z akumulatora przy obcigzeniu pradem I =370 A ma wartos¢ okoto

A. 28 Ah
S UN]%';-__-K
C. 20 Ah 24 —
. e
D. 16 Ah T~
20 \ \ \ \
1C
—~ N\
18 ' }
2C = 74A
\ _ |
16 ——15C = 555£|\ .|:|C = 185A
10C= 370%1\ 6C = 222A
0 20 40 60 80 100 120
% Qzn (procent pojemnosci znamionowej)
Zadanie 9.

thn

wh

Cisnienie statyczne w silniku turbosmigtowym ma najwicksza wartos¢ w przekroju

A 1-1
B. 2-2
C., 3-3
D. 44
Zadanie 10,

Wylaczenie iskrownikow lotniczego silnika thokowego za pomoca ,,stacyjki” lub przelacznika polega na

odlgczeniu iskrownika od sieci pokladowe;.
przerwaniu polgczenia iskrownika z masg samolotu.
polaczeniu iskrownika z siecig poktadowa.

trwatym polaczeniu iskrownika z masa samolotu.

oSowp
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Zadanie 11.

Ktore czujniki stosuje si¢ do pomiaru drgan wahu silnika?
A. Hallotronowe.
B. Ultradzwickowe.

C. Piezoelektryczne.
D. Magnetosprezyste.

Zadanie 12,
Wychylenie wskazowki zakrgtomierza jest wprost proporcjonalne do
A, predkosci katowej przechylania.
B. predkosci katowej odchylania.
C. kata przechylenia.
D. kata odchylenia.
Zadanie 13.

[le wtykow/gniazd posiada standardowe ztacze do podlaczenia lotniskowego zrodia trojfazowego pradu
przemiennego 3x200 V 400 Hz do sieci samolotu?

A, Trzy.
B. Cztery.
C. Piec.
D. Szesc.

Zadanie 14.

Wskazywana warto$¢ momentu to okoto

A. 2500 Nm
B. 3500 Nm
C. 4500 Nm
D. 5500 Nm

Zadanie 15.
Rysunek przedstawia przewodnik w polu magnetycznym, ktérym ptynie prad o zwrocie do obserwatora.

Zgodnie z reguta lewej dioni przewod odchyli si¢

pionowo w dot.

pionowo w gore. g @ i

poziomo w lewo.
poziomo w prawo.

oo wp
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Zadanie 16.

W uktadzie przedstawionym na rysunku rezystory maja jednakowa wartos¢ R1 = R2 = R3. Korzystajac

z prawa Ohma okresl, ile razy wzrosng wskazania amperomierza po zamknigciu wytgcznika S,

A, 12
B 1i /A\ Ty
©oa St S
C. |%
D1 u R2 R3
R1
— 1]
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono elektryczny machanizm wykonawczy wykorzystywany w ukladzie

A. pilota automatycznego.

B. wychylania podwozia.

C. obciazenia sterownicy.

D. trymerowania lotek.
Zadanie 18.

presure total presure static

Na rysunku przedstawiono modut poktadowego systemu

AHRS (A ttitude Heading Reference System)
GPWS(Ground Proximity Warning System)
ADF (A utomatic Direction Finder)
ADC(Air Data Computer)

cnaw>
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Zadanie 19.

Kierunek naptywu strug powietrza o
—_—

Podwdjny
L. hermetyczny
ki | pierécien platynowy

Poszycie kadiuba

Kierunek naptywu
s 0

., powietrza e
el =4~ -~ _Ekran czujnika
—_

elnienie

2igcze elektryczne

Na rysunku przedstawiono czujnik

A. OAT (ouside dair temperature)
B. TAT (total air temperature)
C. SAT (static air temperature)
D. AoA (angle of attack)

Zadanie 20.

|-fi

~
2
o= = L == O =~

o . . |

Wykresy przedstawiaja przebiegi wejscie-wyjscie w bramce

A, NOT
B. AND
C. OR
D. NOR
Zadanie 21,

Na schemacie uktadu sterowania fly-by-wire modut odpowiadajacy statkowi powietrznemu oznaczony jest
symbolem

X4

X5 * I
X6 X6

X1
|X1—(8}X2—)(3 —!—X4-X5
]

ocnw»
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Wskaznik przedstawiony na rysunku wspotpracuje z przetwornikiem

Zadanie 22,
A. termoelektrycznym.
B. rezystancyjnym.
C. hallotronowym.
D. jonizacyjnym.
Zadanie 23.
Schemat przedstawia tacze selsynowe
A. rOznicowe.
B. momentowe.
C. wskaznikowe.
D. transformatorowe.
Zadanie 24.
Schemat przedstawia uktad
A. mnozacy.
B. sumujacy.
C. catkujacy.
D. rbézniczkujacy.
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Zadanie 25.
Rysunek przedstawia charakterystyki fadowania i roztadowania ogniwa akumulatora
A. kadmowo-niklowego. 2 VI T T T T
B. kwasowo-olowiowego. 26 I 4 =const 4,—-""{
C. wodorkowego. 24
. 2,2 — -
D. litowego. ’ g
2,0 -
1,8 I
1.6 ‘t
L2 —|— ] t[h]
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12
Zadanie 26.
Ile Scian bocznych posiada bryta przedstawiona na rysunku? -
A. 9 Scian. ——f = —l
B. 10 $cian. e
C. 11 $cian.
D. 12 &cian. N 1
. 1 L .
I | | I _,_‘h'r ,//b_
I //
7’
ra
7
=4
Zadanie 27.

Warto$¢ skuteczna jednofazowego napigcia przemiennego w sieci samolotu to 115 VAC. Maksymalna
warto$¢ amplitudy tego napigcia ma wartos¢ okolo

A, 123V
B. 143V
C. 163V
D. 183V
Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono zasade dziatania czujnika obrotéw z przetwornikiem
A. transformatorowym.
B. piezoelektrycznym.
C. reluktancyjnym.
D. indukcyjnym.

-
Y

£
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Zadanie 29,

W skrzydetkowych czujnikach kata natarcia stosowane sa przetworniki

A. transformatorowe.
B. pojemnosciowe.
C. Thalotronowe.

D. rezystancyjne.

Zadanie 30,

Dane geograficzne miejsca rozpoczecia lotu wprowadzane sg do uktadu

A. ADC (4ir Data Computer)

B. ADF (Automatic Direction Finder)
C. INS (Inertial Navigation System)
D. HSI (Horizontal Situation Indicator)

Zadanie 31.

syenat wejsciowy Odpowieds idealna Odpowiedz rzcezywista

Na rysunku przedstawiono odpowiedz na skok jednostkowy regulatora

A P
B. PI
C. PD
D. PID
Zadanie 32.
Radio Altimeter >
Vertical Speed |—>— — Master Indicator
Central
i ek dnsedl W F,mt:JenSitS e »| Visual Warning
Underc}afrriage
inasil —>| Audio Warning

Flap Position  —

Schemat blokowy przedstawia system

A. TCAS (Traffic Alert and Colision)

B. GPWS (Ground Proximity Warning System)
C. AFDS (4utomatic Flight Direktor System)
D. EFIS (Electronic Flight Instrument System)
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono wykresy sygnatow ilustrujagcych zasadg dziatania systemu

A. VOR ' 33
B. ADF N s, e
C. ATC -1 _%_’_
D. ILS \ "
Pk w P
L ,O\ E NS
o ¥, / S - e
R V! .
L
% sygnat  odnmiesiena ".—\\ ) Svonal wirusgey
Zadanie 34.

=

i

e
)

—r
atele®

o
*e¥

.,
o

z2
)

.
-
o
%
-

[

'
3

o,

TR Crox ) rx) . e ¢
A I R I M I I SR 3 R ]
o A K M R O K I R I A s

Na rysunku przedstawiono schemat konstrukcyjny

A. predkosciomierza IAS.
B. wysoko$ciomierza.

C. machometru.

D. wariometru.
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Zadanie 35.

Urzadzenie przedstawione na rysunku jest elementem poktadowego ukltadu

A. obrotomierza.

B. paliwomierza.
C. =zakretomierza.
D. momentomierza.

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny i tablice stanow
g. demodut?i‘;i)ra. e Wejscia Wyjscia
. przerzutnika. D — +—Q S Rlcclolal®
C. modulatora, i -
= 1 0 X X 30
D. kodera. " EEE LB
1 1 X | X 1111
R—
Zadanie 37.

Giroskop o dwoch stopniach swobody jest elementem

A. zakretomierza.

B. sztucznego horyzontu.

C. giroskopowego wskaznika kursu,

D. giroskopowego czujnika przyspieszen katowych.

Zadanie 38.
Ile wynosi dlugos¢ fali emitowanej przez nadajnik radiostacji dziatajacej na czestotliwosci 37,5 MHz?
A. 800m
B. 80m
C. 8m A=
D. 0.8m
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Zadanie 39.

Przez cewke o reaktancji X;= 3 Q i rezystancji R = 4 Q ptynie prad przemienny o natgzeniu [ = 2 A.
Woltomierz wskazuje napigcie U =1 Z, ktorego wartos¢ wynosi

A 6V i 5% e T S
B. 8V i T L RT
C. 10V
D. 14V @
Zadanie 40.
Okresl na podstawie wykresu obcigzenia akumulatora warto$¢ pobranego tadunku elektrycznego.
A. 60C A A I
B. 80 C lU ___________________ —r—lﬂ
C. 100C _ | |I
D. 120C .| L
SR ae—— | l
| | |
s ey | I !
| 1 | {
2 ] | |
'. ! [ gt ®
2
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